

Байкальские Огни

№№ 27 - 28 (10293 - 10294), 31 марта 2016 года

КАБАНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА.
Основана 17 сентября 1934 года.



В этом номере:

«НУ И НУ...»

**Начальник
Селенгинского
отделения полиции
совершил пьяное ДТП...**

2 стр.

«ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО»

**«Кто остановит
энергобаронов?»
От их счетов «за свет»
люди испытывают шок.**

3 стр.

«ЧТО О НАС ПИШУТ»

**О Выдрино, молоке
и погибших заводах...**

4 стр.

«ЖИЗНЬ ПОСЕЛЕНИЙ»

**В районе начались
сходы. Мы побывали
на первом из них -
в Сухой.**

8 стр.

В районе вот что происходит...

Оксана Викторовна БУСОВИКОВА из Кабанского детского сада №15 стала «Воспитателем года-2016». Без малого 30 лет работает О.В. Бусовикова с детьми дошкольного возраста. Поэтому звание воспитателя года ею заслужено. В сентябре 2016-го Оксана Викторовна примет участие в одноимённом республиканском конкурсе.

Подробнее о конкурсе читайте на 7-й странице номера.



В международных соревнованиях по подлёдному лову «Байкальская рыбалка-2016» приняла участие 201 команда, в каждой из которых было по четыре рыбака-любителя. Лучшая среди наших команд - ООО «Кабанское ЖКХ» - заняла почётное восьмое место и стала обладателем специального приза - мотобура (капитан команды - кочегар В.А. Муравьёв).

Индивидуальный приз «Самому старшему участнику» увёз домой в Селенгинск 89-летний Василий Степанович РЕЩИКОВ. Его и снял пресс-секретарь райадминистрации Павел Левачёв во время соревнований.



На Байкале начались вскрытие ключей, образование трещин, промоин в прорвах рек и местах с быстрым течением. В связи с низким уровнем озера на поверхности льда имеются многочисленные песчаные наносы, поэтому в солнечную погоду идёт интенсивная протайка льда. Выезд автотранспорта на лёд опасен. Только за два выходных дня произошли 5 случаев провала под лёд автомобилей в местности острова Кокуй, Большой прорвы залива Провал, в местности Стволовая за селом Сухая и в 3 км от маяка в дельте Селенги. По случайной случайности никто не погиб. МЧС напоминает: выезд на лёд в Кабанском районе категорически запрещён! Не испытывайте судьбу!



г. Киров
ПАМЕТРА
в КДЦ «Жемчужина», п. Селенгинск
2 апреля, (Суббота)

МЕХОВАЯ РАСПРОДАЖА

Акция!

НОРКА
от 29000 руб.
до 99000 руб.

МУТОН
от 9000 руб.
до 30000 руб.

• КРЕДИТ*

• РАССРОЧКА**

Проверьте ЦЕНЫ!
с 10:00 до 19:00

*Предоставляет: КБ «Ренессанс Кредит», лицензия №3354 Банка России, ОАО «ОТП Банк», лицензия №2766 ЦБРФ.
**От ООО МК «Палитра», первый взнос от 50%, до 6 месяцев.

СИНЕМА ПАРК
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

РЕПЕРТУАР
с 31 марта по 6 апреля

11:00, 15:25,
19:50 - х/ф «Бэтмен
против Супермена:
На заре справедливости», 3D (12+);

13:45 - м/ф «Норм
и Несокрушимые»
(6+);

18:10 - х/ф «Герой» (12+).

Справки по тел.
8 (9835) 31-31-10
(шестизначный).



ЭКСПРЕСС ФИНАНС

МИКРОФИНАНСОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

**МИКРОЗАЙМЫ ДО 8000 РУБЛЕЙ
ЗА 20 МИНУТ**

г. Бабушкин, ул. 3-го Интернационала, 64,
м-н мебели, тел. 89149896181.

с. Кабанск, ул. Кооперативная, 1, цокольный этаж,
тел. 89140593811.

с. Кудара, ул. Ленина, 75 а, м-н «Соболь»,
тел. 89025330406.

п. Селенгинск, мкр. Березовый, 6/1,
салон «Семьсот», тел. 89516294729.

Ну и ну... «Кто был за рулём вашего автомобиля?» «Абдуллаев!» - твёрдо отвечал капитан полиции

Во второй половине дня в прошлый четверг, 24 марта, нам в редакцию позвонили бдительные селенгинцы и сообщили, что начальник местного отделения полиции Ю.А. Ожигов в состоянии алкогольного опьянения совершил ДТП – выехав на полосу встречного движения, совершил столкновение с автомобилем Ю.А. Чекина и пытается выставить вместо себя другого водителя – якобы за рулём находился тот, а сам он ехал пассажиром.

Наш народ вездесущ – всё видит, от него ничего не скроешь (эти слова – в назидание тем высокопоставленным персонам, кто позволяет себе в нетрезвом виде езду за рулём!). Другой разговор – как добиться, чтобы от этой вездесущности был толк и ЧП не «замяли», потому что в нём фигурирует лицо, довольно высокопоставленное по местным масштабам. Для этого делу зачастую необходимо придать огласку и общественный резонанс. Поэтому люди и решили обратиться в нашу газету.

На место ДТП – поворот с 4-го квартала на гостиницу – были вызваны и сотрудники ГИБДД. А вокруг уже суеились многочисленные представители азербайджанской диаспоры, один из которых – некто Абдуллаев – якобы и находился за рулём начального автомобиля. Пострадавший в ДТП Ю.А. Чекин, кстати, бывший сотрудник полиции, настаивал, что управлял автомобилем именно Ожигов, и требовал освидетельствования, потому что у того налицо были признаки алкогольного опьянения.

Тогда ДПСники повезли Ожигова в Кабанск (почему не в местную больницу?). Мы немного не успели застать этот момент: прибыли в ЦРБ, когда селенгинского началь-

ника уже увезли в отдел. Потерпевший ждал нас в вестибюле и сообщил, что полицейский отказался освидетельствоваться в кабинете нарколога при нём. На наши расспросы об инциденте нарколог В.К. Секерин также отказался от дачи какой-либо информации: «Ничего не знаю, все сведения в полиции». Другого ответа от медицины мы, конечно, и не ожидали...

Возле отдела полиции чувствовалась суета. Молодой человек в чёрном пальто нервно передвигался с места на место, за ним ходили сотрудники ДПС с чистым листом бумаги (видимо, так составляли протокол) и вежливо расспрашивали: «Юрий Анатольевич, скажите, кто был за рулём вашего автомобиля?» «Абдуллаев!» - твёрдо отвечал начальник. И вдруг, заметив наш фотоаппарат, резко подался в сторону. Эту картину наблюдал и.о. начальника ОВД О.Н. Некрасов. Сам начальник Е.К. Шелковников на тот момент в отделе отсутствовал. Возможно, по уважительной причине.

- Что за цирк? – спросили мы. – Почему вы его не допрашиваете в кабинете, а ходите за ним, как за маленьким ребёнком?

- Но как мы его доставим в кабинет? – был изумлённый ответ (почти по «Джентльменам удачи»: «Он же



Ю.А. ОЖИГОВ (второй слева): «За рулём был Абдуллаев!»

памятник, кто же его посадит?». – Не бить же нам его.

- А как вы рядовых граждан допрашиваете?

- Мы не бьём и рядовых граждан...

Кстати, о рядовых. Если бы на месте Чекина оказался обычный работяга, удалось ли бы ему добиться справедливости? Ведь, как говорят очевидцы, начальник полиции и прибывшие ему на подмогу азербайджанцы разговаривали с потерпевшим на очень высоких тонах, не выбирая выражений, и даже угрожали. Но при чём здесь азербайджанцы? – спросите вы. Вот и нам хотелось бы знать, какое отношение они имеют к Ожигову. Может, родственники? Или очень хорошие друзья?

Но когда он успел бы обзавестись столь преданными друзьями – ведь он приехал из Баргузина вслед за начальником районного ОВД не так давно – в конце прошлого года? Или диаспора сама так быстро смогла

втереться в его доверие? И ведь хватило ума – демонстрировать эту связь и «светиться» возле районного отдела! Неужели не подумали, что коллеги и просто оказавшиеся рядом люди могут сделать нехорошие выводы об этих связях, тем самым будет запятнана честь всего коллектива Селенгинского отделения?

Ну, а что же сам Юрий Анатольевич Ожигов? Уже к вечеру того же дня стало известно, что из Улан-Удэ прибыли сотрудники инспекции по кадрам МВД и, поговаривают, даже службы собственной безопасности. Кто сообщил «наверх» - остаётся только догадываться. По крайней мере, потерпевший и пресса тут ни при чём. Наше дело - придать ЧП огласке, как того требует профессиональный долг!

P.S. В понедельник мы позвонили в Селенгинское отделение полиции – спросить о судьбе их начальника. Нам ответили, что он в отпуске...

Екатерина ВОКИНА.

Официально

МО ГП «Бабушкинское» извещает о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка площадью 1000 кв. м с кадастровым номером 03:09:010255:5 для малоэтажной жилой застройки в аренду сроком на 20 лет, местоположение которого: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кедровая, 9.

Все заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка граждане имеют право в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка. Заявления принимаются на бумажных носителях по адресу: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1, до 4 мая 2016 г. включительно. Извещение размещено на официальном сайте torgi.gov.ru, на официальном сайте Администрации МО ГП «Бабушкинское» (mysovsk-babushkin.rf). По всем вопросам обращаться в Администрацию МО ГП «Бабушкинское»: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1 (с 8.00 до 17.00, пн.-пт.), либо по тел.: 8 (30138) 70-346.

МО СП «Оймурское» извещает о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка площадью 1261 кв. м (в соответствии со схемой расположения земельного участка) для индивидуальной жилой застройки в аренду на 20 лет, местоположение которого: РБ, Кабанский район, у. Дулан. Все заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка граждане имеют право в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка.

Заявления принимаются на бумажных носителях по адресу: РБ, Кабанский р-н, с. Оймур, ул. Октябрьская, 4 а, а также с использованием государственных автоматизированных систем «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Бурятия» rgu.gov.bur.ru и «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» gosuslugi.ru. Схема расположения земельного участка совместно с извещением размещены на официальном сайте МО «Кабанский район» kabsk.org. По всем вопросам обращаться в Администрацию МО СП «Оймурское»: 671242, РБ, Кабанский р-н, с. Оймур, ул. Октябрьская, 4 а, либо по тел.: 8 (30138) 94-616.

Коммунальная страна

И рухнула стена...

Немало жителей Селенгинска улучшили жилищные условия с помощью программы переселения из ветхого и аварийного жилья. Но остались и те, кого этот выбор миновал...

Некоторые дома в микрорайоне Солнечном были построены в 50-х – начале 60-х годов прошлого века. Шлакоблочные, с деревянными перекрытиями, ветхими сетями – они начинают буквально разрушаться. В 26-м доме, например, рухнула кирпичная стена, прикреплённая к кладке первого этажа и отгораживающая вход в технологическое подполье (не путать с подвалом!) от подъезда. По словам жителей, трещина в стене появилась уже давно. Потом она стала расширяться. И, наконец, в один из вечеров рухнула вся стена. К счастью, никто не пострадал, но это ЧП так напугало жителей подъезда, что они не решились остаться на ночь в этом доме.

Кто-то ушёл к родным, других администрация МО ГП «Селенгинское» поселила на лыжной базе, переселив живших на тот момент иногородних спортсменов в ДЮСШ (резервного жилья муниципали-

тет не имеет). И лишь жильцы двух квартир остались в аварийном доме. Поначалу подъезд караулила полиция, дважды приезжал глава поселения К.М. Прошкин. Но потом ажиотаж утих, жильцам показалось, что все о них забыли. И они мало-помалу начали возвращаться в свои квартиры. Жизнь в таком доме страшно, но оставлять имущество на произвол судьбы тоже опасно.

Как быть? У кого просить помощи? Управляющая компания «Жилье» приняла дом в конце прошлого года, до этого он был бесхозный. Директор компании С.Н. Котоманова упрекает жильцов дома, что из 95 тысяч рублей, предъявленных на капитальный ремонт, на сегодня собрано только 5. Естественно, с такой собираемостью ни о каком капитальном ремонте и речи быть не может. Да жильцы и не хотят капремонта, потому что, по их мнению, это будет как мёртвому припарка.

Полное разрушение дома – вопрос времени.

Сомнения жильцов постарался развеять глава МО ГП «Селенгинское» К.М. Прошкин, который пригласил их на совещание.

- На сегодня нет ни одного документа, который де-юре подтвердил бы, что дом является аварийным, - сказал он (хотя жильцы утверждают, что какая-то бумага существует, только не могут её найти). – Для признания дома аварийным нужно решение федеральной жилищной инспекции. Процедура такова: жильцы обращаются в инспекцию, которая назначает экспертизу дома – с помощью вибраторов «трясут» дом, его состояние в это время фиксируют датчики. Если дом является аварийным, тогда принимается решение о его расселении до постройки нового жилья. Завтра я поеду в Улан-Удэ с заявкой об экспертизе. О результатах будет извещена управляющая компания, которая доведёт его до вас.

- А кто нам даст гарантию, что завтра дом не рухнет? – настойчиво добивался один из жильцов.

Такой гарантии, естественно, никто не дал. Получается, люди вернулись туда на свой страх и риск. Прошла неделя, но никто до них так и не довёл результаты поездки главы в Улан-Удэ.

Екатерина ВОКИНА.

От редакции. Когда номер был готов к печати, нам сообщили, что жильцы дома, выждав неделю после совещания, отправились в поселковую администрацию узнать о результатах поездки главы в Улан-Удэ. К.М. Прошкина на месте не было, когда появился и как съездил – об этом жильцам никто не сказал. И у них появились сомнения: а ездил ли он вообще...



УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ!

Каменский лицей (школа №1) приглашает выпускников на 55-летний юбилей. Ждём вас **8 апреля 2016 года в 16.00 ч.** на концерт в МДЦ «Сибирь». **Администрация.**

Информбюро Изменён порядок компенсации

Администрация отдела социальной защиты населения по Кабанскому району доводит до сведения населения.

12.02.2016 г. вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 10.02.2016 г. № 92 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 г. № 142 «О финансовом обеспечении и об осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».

Обращаем внимание, что право на назначение и выплату ежемесячной денежной компенсации будут иметь члены семьи военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, пропавших без вести при исполнении ими обязанностей военной службы в периоды ведения боевых действий в государствах и на территориях, указанных в перечне государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Российской Федерации.

Документ распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.

Напоминаем, что ежемесячная денежная компенсация выплачивается:

а) военнослужащим или гражданам, призванным на военные сборы, которым в период прохождения военной службы (военных сборов) либо после увольнения с военной службы (отчисления с военных сборов или окончания военных сборов) установлена инвалидность вследствие военной травмы (далее - инвалиды);

б) членам семьи умершего (погибшего) инвалида, а также членам семьи военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы либо умерших вследствие военной травмы (далее - члены семьи);

в) членам семьи военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, пропавших без вести при исполнении ими обязанностей военной службы в периоды ведения боевых действий в государствах и на территориях, указанных в перечне государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Российской Федерации, предусмотренном приложением к федеральному закону «О ветеранах», и в установленном законом порядке признанных безвестно отсутствующими или объявленными умершими.

Ежемесячная денежная компенсация назначается со дня возникновения права на нее, но не ранее чем с 1 января 2012 г., и выплачивается в размерах, действовавших на соответствующий год.

А.И. БЕЛОГЛОВ.
Начальник ОСЗН.

Объём писем



Объём писем



Объём писем



Объём писем

Переписка

(«БО» от 3 марта 2016 г.)

«Информация, напечатанная в газете «Байкальские огни» от 03.03.2016 г. в публикации «Опять потоп?», не подтвердилась. На территории МО ГП «Селенгинское» организована постоянно действующая комиссия для проверки качества очистки от снега дорог, тротуаров, площадей, территории больницы. По результатам проверки МБУ «СеленгаТехноСфера» систематически устраняет замечания.

За зимний период было вывезено более 150 грузовых машин (КАМАЗов) со снежной массой за пределы поселения. По ул. Декабристов неоднократно производилась очистка дороги и тротуара от снега трактором и вручную. Уборка снега придомовой территории частных домовладений должна осуществляться силами и средствами владельцев.

К.М. ПРОШКИН.
Глава-руководитель
МО ГП «Селенгинское».

Вот такой ответ был получен от главы Селенгинска. Одновременно с ним в редакцию поступили и

«Опять потоп?»

фотографии наших читателей, одну из которых вы и видите.

Это фото красноречивее всяких слов свидетельствует о том, как зимой «убирался» снег в посёлке. Весь период «распутицы»

(а он ещё не скоро закончится) на улицах Селенгинска слышно, как его жители поминают «добрым словом» поселковую власть. Да что там жители – приезжие тоже видят плоды «качества очистки»,

например, приезжая на автобусах и высаживаясь в центре.

Ни разу за всю зиму не убирался снег с тротуара вдоль домов 33, 35 микрорайона Южный на проспекте Строителей. И такая картина повсюду. Прохожие вынуждены «плавать» и на тротуарах, и на площадях, а уж внутри микрорайонов – и говорить нечего...



В мире прекрасного Неповторимо

В Байкало-Кударинской библиотеке состоялась художественная выставка работ учащихся ИЗО-студии «Радуга цвета» Дома творчества под руководством молодого талантливого педагога Лю-Ча-Ми Надежды Юрьевны.

Увлекательны, красивы, необычны картины наших детей, и можно назвать эту выставку «Как прекрасен этот мир – посмотри!» Тут и портреты девушек-красавиц, и зимние деревенские забавы, и мир природы, животных, цветов, птиц. Написанное детской талантливой рукой неповторимо и особенно. Хотелось бы назвать имена юных художников: Новолодская Наташа, Сажина Маша, Гарбуз Максим, Нелюбина Лиля, Перфильева Катя. Спасибо вам за предоставленное удовольствие! Сельчане приходили в библиотеку, чтобы полюбоваться работами наших детей.

Г.И. ДРУЖИНИНА.
с. Байкало-Кудара.

Страна детства

Фестиваль «Байкал АРТ-СПЕКТР» собрал в Улан-Удэ юных артистов Восточной Сибири: Чита, Тува, Иркутск, Ангарск... И, конечно же, мы - Кабанский дом детского творчества!

Наши «звёздочки» были лучшими в своих номинациях, и жюри по достоинству оценило таланты наших артистов: лауреатом I степени в номинации «Речевой жанр» стал Алексей

Знай наших!

Бурдуковский, воспитанник театральной студии «Ступени успеха» (руководитель Т.Н. Суворова). А в номинации «Театр мод» наша студия «Декор» (И.Н. Тарасова) оказалась единственной, и поэтому жюри вручило студийцам специальный приз. На каникулах наших артистов ждала ещё одна награда - увлекательная поездка в батутный центр «В облаках».

Т.Н. СУВОРОВА.
с. Кабанск.

Получен ответ

(«БО» от 25 февраля 2016 г.)

На статью, в которой рассказывалось о пожаре в квартире, выделенной сироте, отвечает и.о. начальника ОНД Кабанского района, капитан внутренней службы Л.В. БУКИНА:

«23 января в 12-22 произошёл пожар дома по адресу: с. Кабанск, ул. Рассветная, 4. Огнём повреждены кровля дома, потолочное перекрытие, стена комнаты квартиры №1.

«Недолгая радость»

Общий материальный ущерб составил 466 тысяч 468 рублей.

Согласно техническому заключению очаг пожара находился в чердачном помещении на конструкциях кровли, в месте расположения дымохода отопительной печи квартиры №1. Причиной возникновения пожара является воздействие на горючие материалы в очаговой зоне источников зажигания, связанных с устройством и эксплуатацией дымохода отопительной печи».

От редакции. Мы связались с семьёй Кузнецовых, в чьей квартире произошёл пожар. Оказывается, на руках у них только ответ ОНД, никаких других документов им не выдали. Для взыскания ущерба нужно заключение экспертизы, но его тоже им не выдают. По-прежнему никто не звонит, а дом так и стоит, как они оставили его после пожара. Лишь из отдела соцзащиты сообщили, что будет выплачена материальная помощь в размере 30 тысяч рублей...



Сад непрерывного цветения

Сегодня к нашим дачным консультантам И.Б. Быковой и Г.С. Серебренниковой присоединяется «цветочный эксперт» Т.И. ПОЛЯШОВА. Она знает множество цветов, называет их на латыни. Большая любительница ромашек (разновидностей которых, оказывается, великое множество), она готова подолгу рассказывать о них, и не только...

- Стараюсь сажать цветы, которые в нашем климате раскрываются во всей своей красе. «Южане» у нас не приживаются, вырождаются, гибнут, напрасно отнимают время и силы...

Итак, я уже посадила петунию (у меня её расцветок 14), вербену, многолетний колокольчик – всходы хорошие. Они светолюбивы: если света мало, рассада будет вытягиваться, получится слабой. Когда появятся сеянцы, их нужно проветривать, постепенно увеличивая время пребывания растений на открытом воздухе. Посеяла гелиотроп и примулу – их посевы обязательно нужно ставить на верхнюю полку в холодильник и выдерживать не менее 12 дней.

Нравится клеома (её ещё называют «брызги шампанского»), малочай, которые можно посадить посередине клумбы, а по краям - агератум. Эти цветы уже вззошли. После них, в конце марта я сажаю флоксы, георгины «Весёлые ребята». Семена сажаю на расстоянии 2-3 сантиметра друг от друга на глубину не более двух сантиметров. Сверху их следует присыпать песком, уплотнить и аккуратно полить тёплой водой. Рассада очень любит тепло. Когда сеянцы обзаведутся двумя парами листочков, их необходимо пикировать. Рассада, которая растёт в отдельных ёмкостях, получается более выносливой и быстрее крепнет.

Начиная с мая, рассаду периодически не-

обходимо выносить на улицу, чтобы растения адаптировались и закалялись. «Весёлые ребята», как и другие сорта георгинов, очень плохо реагируют на перепады температур, а заморозки для них губительны.

Многие огородники любят дельфиниум. Я его выращиваю из семян, хотя это очень сложный процесс. Сеянцы тоже помещаю в холодильник. Люпин – похожий на него цветок – самостоятелен, не любит подкармливания, вырабатывает свой азот и оздоравливает почву. Не вымерзает, а чаще вымокает, поэтому ему не нужно много влаги.

Популярны у нас астры. Я люблю низкорослые. Если хотите, чтобы они пораньше цвели, нужно сажать их в марте. Но в основном их сажают в апреле. Семена астры быстро теряют всхожесть, поэтому нужны только свежие семена. Для посева можно использовать готовый грунт, добавив в него песок – астры вообще любят песчаную почву. Семена равномерно распределяют, используя для этого небольшой лист бумаги, сложенный вдвое. Сверху присыпать песком. Поливать сверху не нужно, потому что влага из почвы постепенно проникнет в песок, и он увлажнится. Накройте посевы от пересыхания и поставьте в тёплое светлое место. Следите, чтобы песок всё время был немного влажным. При необходимости увлажняйте его из пульверизатора, но не переусердствуйте с поливом. С образованием 2-3 настоящих листочков рассада астры готова к пикировке. При посадке в грунт желательно, чтобы стебель астры не превышал 5-7 см. Рассада должна иметь 5-6 хорошо развитых листьев, переросшие растения будут плохо цвести.

Советую посадить «Крылья ангела» - китайскую розу. Красива, как роза, годится, к тому же она неприхотлива. Её можно сажать сразу в землю. Красивый цветок и остеоспермум (капская ромашка). Хочу нынче сделать из

него и колеуса композицию. Нравится мальва – цветок прихотливый, но я пришла к выводу, что его надо сажать возле строений, чтобы рядом была завалинка, крыша. Но вот как-то выписала мальву лесную – высокий цветок с толстым стеблем. Теперь она растёт у меня повсюду – с ней возиться не надо.

Даже если бы все другие цветы вдруг исчезли и остались лишь флоксы, и тогда наши цветники были бы украшены яркими красками с весны до поздней осени. Простой уход, хорошая переносимость зимы, пышное цветение, чудесный аромат – флоксы хороши со всех сторон! Кроме стеблевого и корневого размножения, их можно выращивать «паданкой». Они могут расти и цвести на различных почвах, но только не в низинах с застойной водой.

Очень украшают огород бархатцы (особенно тонколистные, один куст может занять целую клумбу), вербена. Пышно цветёт рудбекия, немного похожая на подсолнух.

Красиво смотрятся пионовидные махровые тюльпаны – их нужно садить кучками - по цветку, вразброс они кажутся не такими красивыми. В моём огороде лилий расцветок 15. У нас лучше приживаются азиатские сорта – европейские не живут. Хорошо растут лилии группы ЛА-гибридов (указывается в аннотациях). Но их цветение не очень продолжительное, а ухода эти цветы требуют значительного. Похож на них лилейник – тоже красивый цветок, который любит открытое и в то же время защищённое пространство, например, между двумя невысокими кустами, сидящими друг от друга метра на полтора-два. Но эти многолетние цветы, а я увлекаюсь в основном однолетниками.

Заслуживает внимания настурция, которую можно сажать в парники с огурцами – она отпугивает вредителей и улучшает землю. А вообще люблю, чтобы сад и огород цвели с ран-

ней весны и до поздней осени – от мускарий до астр и рудбекии. О цветах много знаний черпаю в журналах «Цветы России», «Планета цветов», «Цветочный клуб», «Моя любимая дача».

В заключение нашей встречи И.Б. Быкова добавила, что уже пора выходить в сад и огород, чтобы для профилактики грибковых заболеваний, клещей сверху пролить кипятком кусты смородины (это можно делать до роспуска почвы), пригнутую малину, клубнику. Такой «душ» очень бодрит растения. А ещё не нужно допускать, чтобы у стволов деревьев, на грядах многолетних цветов образовывался лёд – это ему вредит. Для этого можно приотптать снег или присыпать его золой.

Далее нас ждёт обрезка кустов и деревьев – старых веток и всех верхушек.

Екатерина ВОКИНА.
п. Селенгинск.



Татьяна ПОЛЯШОВА: «Флоксы хороши со всех сторон!»

Страна детства

(Начало на 1-й странице).

25 марта в детском саду №15 с. Кабанск состоялся конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года-2016».

Участие в нём приняли шестеро воспитателей из Селенгинска, Каменска, Кабанска и Посольского. Кстати, Селенгинск представляли аж трое участниц. А вот 15 поселений района вовсе оказались не представлены...

Самым интересным этапом конкурса стало педагогическое мероприятие с детьми. Татьяна Валерьевна Руссова, воспитатель детского сада «Солнышко» п. Каменск (на фото), настолько увлекла детей техникой мокрого рисования, что они забыли про сидящих вокруг незнакомых людей.

Ольга Васильевна Матвеева из селенгинской «Рябинушки» отправилась с ребятами на прогулку в лондонский парк... А по дороге они разучили несколько английских слов. Дело в том, что в «Рябинушке» по просьбе родителей вводят дополнительные занятия по английскому языку, чтобы в школе детям было легче справляться с его изучением.

Оксана Викторовна Бусовикова, воспитатель детсада №15 с. Кабанск, в котором и проходил конкурс, пригласила

ребят в лабораторию, где они помогали Золушке перебирать крупу с помощью пинцета и сита.

Лариса Александровна Буторина, воспитатель «Чайки» с. Посольское, увлекла ребят оригами. За 15 минут у каждого из них получился симпатичный нерпёнок. А Наталья Витальевна Воробьева (д/с «Алёнушка» п. Селенгинск) и Галина Валерьевна Ландина (селенгинский «Теремок») провели с детьми подвижные игры.

Далее конкурсантам предстояли «Творческая презентация», «Публичное выступление» и вопросы жюри. Последнее, кстати, очень долго совещалось, кому из троих набравших наибольшее количество баллов отдать почётное звание. В итоге «Воспитателем года» стала О.В. Бусовикова, на втором месте - Т.В. Руссова, на третьем - Н.В. Воробьева. В номинации «За здоровый образ жизни» была отмечена Г.В. Ландина, «Педагогический поиск» - О.В. Матвеева, «Поиск. Творчество. Вдохновение» - Л.А. Буторина.

Поздравляем победителей! Надеемся, что в следующем году в конкурсе примет участие большее количество достойных воспитателей!

Надежда ГЛУШКОВА.

Мы всю жизнь играем в куклы...



Почта России с 1 апреля 2016 года открывает подписку на периодические издания на 2-е полугодие 2016 года.



Подписка принимается во всех отделениях почтовой связи. Ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам первой и второй групп скидка 20% на услуги связи.

Физкульт-привет!

В Селенгинском КДЦ «Жемчужина» с 11 по 13 марта прошло первенство Бурятии по боксу среди юниоров 1998-1999 годов рождения. В них приняли участие спортсмены из Кабанского, Прибайкальского, Гусиноозёрского районов, а также воспитанники Улан-Удэнской ДЮСШ. Пятьдесят бойцов боролись за звание лучшего боксёра Бурятии, в числе которых было восемь участников из нашего района.

Едем завоёвывать Сибирь!

По итогам соревнований пятеро представителей Селенгинской ДЮСШ стали обладателями золотых и бронзовых медалей. Третьи места заняли Василий Зайцев, Илья Пермяков и Баясхалан Хониноев. А победителями турнира стали будущие выпускники Селенгинской гимназии Хорен и Вирав Маргаряны. Теперь братья-чемпионы будут представлять республику на первенстве Сибирского федерального округа, которые пройдут в конце марта в Омске.

Для нашей школы это хороший результат, - говорит тренер Евгений Владимирович Плесовский. - А если братья Маргаряны и в Омске покажут себя в лучшем свете, то в августе они отправятся в Тюмень на первенство России по боксу. Дополнительной приятной новостью для нас стал приказ министра спорта В.Л. Мутко о присвоении звания «Мастера спорта России» Х. Маргаряну, которое он защитил в сентябре 2015 года на турнире на призы Иосифа Кобзона в Агинском. Ещё можно порадоваться успехам В. Маргаряна на международном турнире

ре в Комсомольске-на-Амуре. Тогда в соревнованиях принимали участие бойцы из семи стран. Мы от души поздравляем Вираба с этой победой.

Со слов Е. Плесовского, селенгинские боксёры часто демонстрируют отличные результаты на первенствах республики, округа и России. Из числа последних, кроме вышеизложенных, тренер отметил хорошие выступления боксёров на первенствах Прибайкальского и Кабанского районов. А в 2015 году его воспитанники становились победителями турниров в Иркутске, Агинском и на детских международных играх в Энхэлукэ.

Кстати, главным судьёй на первенство Бурятии по боксу был приглашён Баир Цыренович Дандаров. Судья международной категории специально приехал из Северобайкальска для грамотного, компетентного судейства.

Пожелаем тренеру боксёров терпения, а участникам соревнований - удачи, которая, как никогда, сейчас необходима бойцам.

Виталий ПОПОВ.
п. Селенгинск.

Рецепты от шеф-повара Лариса ДОРОХОВА: «Предпочитаю разнообразные блюда...»



О поваре Ларисе Дороховой из Селенгинска, а точнее о том, как она хорошо готовит, приходилось не раз слышать от работников Селенгинского завода ЖБИ. Они-то и посоветовали нам написать о ней в рубрике «Рецепты от шеф-повара».

Профессию повара Лариса выбрала ещё в детстве, ей очень нравилось готовить, стряпать, подавать различные блюда. Закончив Селенгинское ВПУ (ныне политехнический техникум) на техника-технолога общественного питания, она поступила на заочное отделение Восточно-Сибирского государственного университета по той же специальности.

Параллельно работала: сначала в столовой Селенгинского ЦКК, затем в ресторане при гостинице (селенгинцы наверняка ещё помнят его), столовой медицинского училища.

В 2011 году, когда на Селенгинском заводе ЖБИ было решено открыть столовую для рабочих, Лариса ушла туда. Начинали с нуля - доделывали ремонт помещения, закупили необходимое оборудование. И вскоре уютная столовая распахнула свои двери для рабочих завода.

Меню Лариса придумывает сама и старается не повторять одни и те же блюда каждый день. Любит использовать новые рецепты, которые находит в

интернете, а чаще - в журналах по поварскому искусству (их, кстати, Лариса выписывает на почте уже довольно давно).

Пробовала она разные кухни - китайскую, греческую - но работники завода всё-таки предпочитают русскую. Особенно ей удаются блюда из мяса. А вот выпечку приходится покупать: ещё одного помещения для кондитерского цеха нет. Хотя торты, пирожные и булочки у Ларисы тоже отменны.

Сегодня в арсенале молодого шеф-повара восемь супов, 43 салата, 45 вторых блюд. Все они записаны в специальные журналы - в голове такое количество рецептов удержать трудно. Некоторыми из них Лариса охотно поделилась с нашими читателями. Они просты в приготовлении и, можно сказать, бюджетны. А уж насколько вкусны, судить вам!

Десерт с киви и творогом

Для нежного и очень вкусного десерта понадобится по 200 г творога, сливок и киви, 50 г молочного шоколада, 25 г сахара, миндаль и ванилин. Растираем творог с сахаром. Разводим немного ванилина горячей водой и добавляем его в творожную массу, перемешиваем. Откладываем 1 столовую ложку сливок, остальные взбиваем и соединяем с творогом. Растапливаем шоколад на водяной бане, добавляем туда ложку сливок. Выкладываем десерт в креманку, чередуя творожный и шоколадный слои, сверху украшаем кусочками киви, посыпаем орехом.

Говядина с черносливом

Первое, что мы должны сделать, готовя это необычное по вкусу блюдо, - замочить чернослив. Все ингредиенты из этого рецепта берутся в произвольной пропорции. Хозяйка, готовящая к встрече гостей, сама сможет определить, сколько чего нужно взять.

Мякоть говядины нарезаем тонкими брусочками и обжариваем на сковороде в раскалённом масле. Спустя несколько минут добавляем сначала лук, снова обжариваем, затем - томатную пасту. Обжарив ещё немного, кладем муку, добавляем немного воды и тушим. За 15-20 минут до готовности добавляем к мясу заранее замоченный чернослив, порезанный соломкой. Солим и перчим по вкусу, за пять минут до полной готовности блюда.

Салат «Оригинальный»

Нам потребуются 1 вилок пекинской капусты, 150 г копчёной куриной грудки, 100 г помидоров черри (за неимением можно взять простые помидоры), пачка сухариков «Кириешки» с любым нравящимся вам вкусом, немного сыра, порезанного кубиками. Все ингредиенты перемешиваем и заправляем майонезом.

Подготовила Надежда ГЛУШКОВА.



Хорен (в красной форме) и Вирав: «Держись, брат!»

Земляки



Славные династии

Две милицейские династии нашего района – Аксёновых и Волковых – вошли в фотоальбом «Эстафета наследников Победы», изданный к 70-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Энтузиастом сбора материала о династиях Кабанского отдела внутренних дел стал бывший председатель ветеранской организации ОВД В.А. Аксёнов. Он подготовил более 20 биографий семей сотрудников, служивших раньше и ныне в полиции. Но из этого кропотливого труда для фотоальбома, к сожалению, было взято всего два материала. Хотя Кабанский район славен и другими династиями – Седуновых, Плешковых, Саринных...

НАШ КОРР.

Общество

«Вы должны быть впереди!»

Прошлый год стал для отделения Пенсионного фонда в Кабанском районе более благополучным, чем предыдущий. К концу года Селенгинский ЦКК начал уплачивать долги по взносам в ПФ. И это вселяет надежду.

Эта обнадеживающая весть прозвучала на итоговом совещании отдела ПФР. Оно проходило в зале заседаний районной администрации. Участие в его работе приняли заместитель управляющего ОПФР по республике В.Г. Ильин, глава района А.А. Сокольников, руководители смежных структур.

Год был тяжёлым, но сотрудники Пенсионного фонда прилагали все усилия, чтобы бюджет получил все причитающиеся поступления, - утверждали докладчики О.А. Домашевская и А.А. Пермяков – заместители начальника УПФР. Основные должники перед Пенсионным фондом – Селенгинский ЦКК, ПМК «Кабанская», ООО «Комфорт», школа ДОСААФ. На взыскание недоимки было выставлено 2525 требований на 173,3 миллиона рублей. После принятых мер остаток составил 89,5 миллиона.

Наш район – один из крупнейших в республике по числу получателей пенсий и пособий, которых на сегодня насчитывается 18871 человек.

Всего за 2015 год в фонд поступило 20998 обращений, основная часть которых касалась пенсионного обеспечения. Выезды на места показали, что наибольшее число обратившихся были из Выдрино, Бабушкина, Кудары. Со временем, очевидно, выезды уйдут в прошлое, потому как наше правительство в недалёком будущем планирует перевести документооборот в электронный вид.

Уже сегодня необязательно, например, для начисления пенсии везти документы в управление ПФ. Был приведён пример одного из бывших глав района, который всё оформил через «Личный кабинет» и уже через неделю после обращения в



Воспользовавшись случаем, В.Г. КОТОВ поздравил нового главу района А.А. СОКОЛЬНИКОВА со вступлением в должность и подарил ему шахматы - «решать головоломки, которые преподносит жизнь»...

электронном виде ему была начислена пенсия.

За материнским капиталом в прошлом году в УПФР обратились 384 человека. На погашение кредитов и займов средства капитала направили 332 человека, которые перевели в кредитные организации 148,7 миллиона рублей.

Залогом успешной работы ПФР считается взаимодействие со смежными структурами. О совместной работе сказали начальник ГКУ «Центр занятости населения» О.А. Морозова, начальник Кабанского РОСП службы судебных приставов О.В. Суханова, с приходом которой, по словам руководителя УПФР В.Г. Котова, работа по взысканию недоимки вышла на новый уровень. «Такого руководителя судебных приставов за всё время работы Пенсионного фонда в районе я ещё не встречал, - отметил он. - С помощью их службы в

бюджет взыскано 9 миллионов рублей!»

- Тем не менее, позиции нашего управления ПФ в республике снижаются, - подчеркнул Виктор Гаврилович. - И на их укрепление каждому сотруднику нужно приложить максимум усилий.

К этому же призвал и В.Г. Ильин: «Федерация нам даёт шанс во время всеобщей «оптимизации» и централизации на базе республиканского отделения ПФР создать межрегиональный центр, который будет обслуживать соседние регионы, и мы не должны его упустить. Коллектив Кабанского управления – один из самых опытных, грамотных, «продвинутых» в республике, поэтому на вас возлагаются большие надежды. Вы должны идти в ногу со временем и быть впереди, вести за собой другие районные отделения!»

Екатерина ВОКИНА.

Жизнь поселений

Дорога раздора

Основным вопросом, волнующим жителей с. Сухая, как выяснилось на сходе, была реконструкция дороги Шергино-Оймур-Заречье. Кроме отчёта главы МО СП «Сухинское» А.А. Клишко, сход преследовал и другую цель – сбор всех предложений и замечаний, касающихся дороги. А их у сухинцев было немало.

Сухая – село крепкое, люди здесь хозяйственные, поэтому то, что сделали с их селом дорожные строители, в их головах никак не укладывалось. Во-первых, повредили ливневую канализацию, так что весенний паводок, стекающий с горы, затопил многие подполья. Во-вторых, не церемонясь, разворотили многие палисадники, земля под которыми якобы принадлежит не хозяевам усадеб, а относится к землям общего пользования. В-третьих, в некоторых местах уровень дороги повысили на метры, и съездов к воротам теперь не стало – их просто-напросто завалили.

Можно ещё долго перечислять «в-четвёртых», «в-пятых» и так далее, но увы, застройщики на сход не явились, поэтому «стрелоч-

ником» стала глава, на которую и вылился весь праведный гнев сухинцев. Анастасия Алексеевна оправдывалась, что трижды в этот день приглашала их, но они побоялись предстать перед жителями, которым навредили своими действиями.

Отчёт начальника отделения участковых и ПДН ОМВД М.П. Бусовикова вопросов почти не вызвал. Однако сухинцы желали знать, когда у них появится свой участковый. Максим Прокопьевич пообещал, что в скором времени из Баргузинского района должен прибыть Самбуев, который будет жить в Кударе, а не в Селенгинске, как сейчас.

Из отчёта главы следовало, что исполнение доходной части бюджета составило 4 миллиона 812

тысяч рублей при плане 4736 тысяч – 101,6%. Наибольший удельный вес – 90,9% - земельный налог, который составил 4 миллиона 378 тысяч при плане 4302 тысячи. И тут перевыполнение, как и по налогу на доходы физических лиц – 65,4 тысячи при плане 64,9. Расходы составили 7 миллионов 649 тысяч рублей (исполнение – 85%).

По вопросам медицинского обслуживания населения глава встречалась с главным врачом Кабанской ЦРБ Г.Я. Кокориным, который клятвенно заверил, что поселению будет выделен автомобиль скорой помощи с водителем. Аптечный пункт начнёт работать после того, как специалист пройдёт обучение. И хотя вопрос обеспечения кадрами не входит в компетенцию администрации поселения, всё же А.А. Клишко занимается и этим. В Сухой есть дом для фельдшера, который требует ремонта. Деньги на это в бюджет заложены. Как только его переведут в категорию жилых помещений, начнётся ремонт. Это должно произойти в течение 40 дней.

Много вопросов задал В.В. Влазов. Большинство полномочий передано в район, а чем же занимается администрация? Почему мусоросборники стоят, как «памятники» администрации, а проблема вывоза мусора так и не решена? Глава ответила, что в текущем году мусор будет собираться только из мусорных контейнеров, а от населения – по заявкам пожилых людей, которые сами не в состоянии донести мусор до баков.

Фирма «Байкалснабстрой» тянула недавно силовую кабель, а ямы за собой не заделала. Кто этим должен заняться?

Об источнике Загза спросил бывший глава поселения В.Г. Хлызов. Почему местные жители должны наравне с «иногородни-

ми» платить по 200 руб. за вход? И на каком основании земля там является федеральной собственностью? У него есть копия постановления, где указано, что это – земля поселения.

А потом разговор снова перешёл на дорогу. Если строители сломали палисадники, пусть восстанавливают! Наверняка у них есть на это средства. Но они идут по пути «наименьшего сопротивления»: почему вместо гравийной смеси засыпают дорогу глиной? Пойдут дожди – и Сухая утонет в грязи, которую размочит и она потечёт во дворы и подполья. Сухинцы готовы встать грудью: или пусть делают, как положено, или будет создан пикет и дорожникам не дадут работать дальше.

Была же нормальная дорога, кому она помешала? Неужели нельзя было перед началом работ согласовать работы с местными жителями? Тогда не было бы таких нелепостей, как уничтожение ливневых канав, отчего вода теперь не уходит, а стоит в оврагах и заливается в подполья.

- Канавы проектом предусмотрены, - пытаясь перекричать недовольный гомон, объясняла А.А. Клишко.

- Но когда её сделают? – дружно негодовали сухинцы. – Снег-то тает сейчас!

Присутствовавший на сходе и.о. заместителя главы района Д.С. Швецов призвал народ к разумному решению. В итоге совместными усилиями удалось выработать план дальнейших действий, который состоял в том, чтобы избрать инициативную группу из числа депутатов и жителей от каждого села – Энхэлук, Заречья и Сухой, пригласить в конце-концов застройщиков и обязать их считаться с интересами поселения, а не заниматься самоуправством. Избрав группу, сухинцы двинулись к трибуне, на которой лежал план села с нанесённой на него дорогой раздора...

Екатерина ВОКИНА.
с. Сухая.

Официально

О проведении общественных слушаний

Республиканская служба по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесённых к объектам охоты, контролю и надзору в сфере природопользования (Бурприроднадзор) является заказчиком государственной экологической экспертизы по материалам, обосновывающим объёмы лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий в Республике Бурятия на период с 1 августа 2016 года до 1 августа 2017 года.

В соответствии с федеральным законом от 23 ноября 1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372 «Об утверждении положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», Администрация МО «Кабанский район» информирует заинтересованных лиц о проведении общественных обсуждений, на которых будут рассматриваться материалы оценки воздействия на окружающую природную среду изъятия охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Бурятия на период с 1 августа 2016 года по 1 августа 2017 года.

Общественные обсуждения (слушания) будут проводиться 5 мая 2016 года в 15 часов по адресу: с. Кабанск, ул. Кирова, 10, зал заседаний.

С материалами оценки воздействия на окружающую природную среду при изъятии охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Бурятия на период с 1 августа 2016 года до 1 августа 2017 года, можно ознакомиться на сайте Бурприроднадзора burprirodnadzor.ru.

Замечания и предложения просим направлять на адрес электронной почты Бурприроднадзора: info@rsbnp.govrb.ru.

Администрация
МО «Кабанский район».

Ямы метровой глубины и развороченные сады оставила «на память» сухинцам фирма «Байкалснабстрой».

суббота, 9 апреля

Первый

7.00, 11.00, 13.00 Новости. 7.10 Х/Ф "УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ". [12+]

НТВ

6.00 "Хорошо там, где мы есть!" [0+] 6.35, 1.10 Т/С "РЖАВЧИНА". [16+]

СТС

23.00 "Дом-2. Город любви". [16+] 0.00 "Дом-2. После заката". [16+]

Россия

5.55 Т/С "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ". 7.15 "Сельское утро".

ТНТ

7.00, 7.30 "Comedy Club. Exclusive". 8.00, 8.30 "ТНТ. MIX". [16+]

Звезда

6.00 Х/Ф "ВСЁ НАОБОРОТ". [12+] 7.20 Х/Ф "ЗОЛУШКА".

Матч ТВ

7.35 Баскетбол. "Дарюшшафака" (Турция). "Локомотив-Кубань" (Россия). Евролига. Мужчины.

ТВ 3

16.15 Х/Ф "ВРЕМЯ СЧАСТЬЯ". [16+] 18.20 Х/Ф "ЛОЖЬ ВО СПАСЕНИЕ". [12+]

REN TV

5.00 Х/Ф "ПАГАНИНИ: СКРИПАЧ ДЬЯВОЛА". [16+] 5.10 Х/Ф "ВАН ХЕЛЬСИНГ". [16+]

Культура

7.30 Евроньюс. 11.00 Библийский сюжет. 11.35 Х/Ф "НАШ ДОМ".

5 канал

7.20 Мультфильмы. [0+] 10.35 "День ангела". [0+]

ТВЦ

6.50 Марш-бросок. [12+] 7.25 АБВГДейка.

Закупаем МЯСО ГОВЯДИНУ. Тел. 89025318095.

Обшивка домов. Кровля. Пластиковые окна. Тел. 89503928108.

Ремонт и настройка компьютеров. ЛЕЧЕНИЕ ВИРУСОВ. Выезд. Тел. 89834226785.

Услуги АВТОБУСА, 15 мест. Тел. 89146320289. ОГРН 408030931000022.

Открылся магазин «ТОПОЛЁК» в п. Каменск, ул. Садовая, 9. В продаже: продукты питания, семена, почвогрунт, корма для с/х животных.

воскресенье, 10 апреля

Первый

6.40, 7.10 "Наедине со всеми". [16+] 7.00, 11.00, 13.00 Новости.

9.15 "Русское лото плюс". [0+] 9.50 Их нравы. [0+]

12.00 М/ф "Лоракс". [0+] 13.35 Х/Ф "ДЖОН КАРТЕР". [12+]

Россия

6.35 Т/С "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ". 8.00 Мульт-утро.

ТНТ

7.00, 7.30 "Comedy Club. Exclusive". 8.00, 8.30 "ТНТ. MIX". [16+]

Звезда

6.00 Х/Ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛИ КЛОКВИНА". 7.20 Х/Ф "ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ".

ТВЦ

6.45 Х/Ф "СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ". [6+]

REN TV

5.00 Х/Ф "ПОЦЕЛУЙ НАВЫЛЕТ". [16+] 6.20 Х/Ф "ТИХООКЕАНСКИЙ РУБЕЖ".

Культура

7.30 Евроньюс. 11.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным".

5 канал

10.05 М/с "Ну, погоди!" [0+] 11.00 Сейчас.

ТВ 3

6.00, 8.00 Мультфильмы. [0+] 7.15 Школа доктора Комаровского.

КУПЛЮ КОРАЛЛЫ (ШУРЭ). ДОРОГО. Тел. 89240165266, 89146343060.

Компания ЕВРОМОНТАЖ Изготовим оригинальные кухонные гарнитуры по индивидуальным размерам. Кабанск, ул. Октябрьская, 6.

ТЕПЛИЦЫ собственное производство. Качество гарантируем! Также в продаже ПОЛИКАРБОНАТ. п. Селенгинск, ул. Рабочая, 20, Стройплощадка. Тел. 74-769, 89516286565. ДОСТАВКА. УСТАНОВКА.

КУРЫ-НЕСУШКИ: белые - 320 руб., красные - 350 руб. МОЛОДКИ: белые - 420 руб., красные - 450 руб. БРОЙЛЕРЫ. ДОСТАВКА. Тел. 89024570188.

В магазине «Непоседа» Продолжаются скидки от 20 до 50% на отдельные виды товара. У НАС БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ДЕМИСЕЗОННОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ: * головные уборы, шарфы, перчатки; * парки, куртки, комплекты, пальто, плащи, жилеты и брюки на синтепоне; * джинсы и брюки на флисе, кальсоны, рейтузы, легинсы, лосины; * сапоги, ботинки, сликеры, кроссовки, резиновые сапоги. Новое поступление школьной формы (ПРИНИМАЕМ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ). Мы вас ждём по адресам: с. Кабанск, ул. Ленина, 9 "а", п. Каменск, ул. Советская, 4, п. Селенгинск, мкр. Южный, д.33, п. 1. Работаем с 9.00 до 19.00 час., без обеда и выходных.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: облачно, небольшой снег, -1, давление 726 мм рт. ст.
НОЧЬ: облачно, небольшой снег, -3, давление 722 мм рт. ст.

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: облачно, небольшой снег, 0, давление 725 мм рт. ст.
НОЧЬ: пасмурно, небольшой снег, -4, давление 728 мм рт. ст.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: пасмурно, +3, давление 722 мм рт. ст.
НОЧЬ: пасмурно, 0, давление 722 мм рт. ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: облачно, небольшой дождь, +4, давление 722 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, -2, давление 725 мм рт. ст.

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: облачно, небольшой дождь, +4, давление 722 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, +1, давление 723 мм рт. ст.

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: ясно, +9, давление 720 мм рт. ст.
НОЧЬ: облачно, +2, давление 724 мм рт. ст.

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ: ясно, +10, давление 710 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, +5, давление 718 мм рт. ст.

("Gismeteo.ru")

ТИТЛАН

Сеть удобных магазинов КАБАНСКАЯ ЯРМАРКА

КАБАНСКИЙ РАЙОН, С. ТРЕСКОВО, УЛ. ГОРБОВА, 149 «Б»



 <p>Картофель Россия 1 кг. 18⁹⁰ руб.</p>	 <p>Лук репчатый 1 кг. 19⁹⁰ руб.</p>
 <p>Масло СКАЗКА 0,9 л. подсолнечное раф. 59⁹⁰ руб.</p>	 <p>Сахар 1 кг. 49⁸⁰ руб.</p>

249 руб. (упаковка 5 кг.)

ХЛЕБ НА ДРОВАХ



19⁹⁰ руб.

ПРИГЛАШАЕМ В НОВУЮ АПТЕКУ НИЗКИХ ЦЕН

АПТЕКА НИЗКИЕ ЦЕНЫ

с 23 марта по 23 апреля 2016 г.



при покупке от 300 руб. подарок Аскорбинка табл. 3 г 10 шт.*



при покупке от 600 руб. подарок Масло тыквы «Оле Гут» капсулы 700 мг 60 шт.

п. Селенгинск, мкр. Березовый, 6
 лиц. ЛО-03-02-001048 вид. МЗ Р. Бурятия 25.12.2012г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
 ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ

ТЕПЛИЦЫ

Металлические, поликарбонат.
 Каркас 3х6 - 9000 руб. Доставка. Установка.
 Тел. 89025652252.

СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ

6000x2100x4 мм. Цена 2275 руб.
 с. Кабанск, ул. Кооперативная, 19, магазин «Сибиряк». тел. 89021663500.

"ВАША МЕБЕЛЬ"

СКИДКИ на мебель собственного производства!
Скидка на доставку по району - 30%!

Ждём Вас по адресам:

Селенгинск, мкр. Солнечный, 2 б (бывшая база хлебозавода).
 Кабанск, ул. Ленина, 2.
 Тел. 8 (30138) 43052, 89021612700. Тел. 8 (30138) 73056, 89516250300.

Байкало-Кудара, ул. Ленина, 80 а.
 Тел. 8 (30138) 79555.

наш сайт: vashamebel.pul.ru
 интернет-магазин: mebelselenginsk.ru

Строй Площадка

стройматериалы металл • металлоизделия

• городские цены • кредит • доставка •



Профнастил, Металлопрокат, Ворота, Навесы, метало сайдинг, металлочерепица

ТАКЖЕ РЕАЛИЗУЕМ ОНДУЛИН, ФАНЕРУ, УТЕПЛИТЕЛЬ, ГИПСОКАРТОН, КИРПИЧ ИЗГОТОВЛИВАЕМ ПЕЧИ БАННЫЕ, МАНГАЛЫ, КОПТИЛЬНИ, ТЕПЛИЦЫ.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИЗДЕЛИЙ (МЕТАЛЛ, ДЕРЕВО) ПОД ЗАКАЗ

8 (30138) 74-7-69
 п. Селенгинск, 2-я Площадка, ул. Рабочая, 20
 У НАС ВСЕГДА НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

ЛАБОРАТОРИЯ

по техническому обслуживанию автомобилей

- РЕМОНТ ДВС
- ЗАМЕНА РЕМНЕЙ, ЦЕПЕЙ, ГРМ
- РЕМОНТ ХОДОВОЙ ЧАСТИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
- СВАРКА ПОЛУАВТОМАТ, АРГОН
- ЛАЗЕРНЫЙ РАЗВАЛ-СХОЖДЕНИЕ
- ШИНОМОНТАЖ, БАЛАНСИРОВКА
- ЗАМЕНА МАСЛА В АКПП
- ВАКУУМНОЕ ШПРИЦЕВАНИЕ
- ПРОЧИЕ РАБОТЫ



Тел. 89025638036
 89503807041
 89146321307

п. Селенгинск, мкр. Солнечный, 42, Политехнический техникум.